

航空港实验区部署2018年民生实事 新建5所学校,开通2条公交线路

本报讯 在航空港实验区获批五周年之际,航空港实验区召开2018年度工作会议,总结过去,谋划未来。据悉,今年,航空港实验区将建设多所学校,建设公共卫生综合服务中心,减轻群众就医负担,新开2条公交线路。郑报融媒记者 王军方

去年,生产手机2.99亿部



2017年,航空港实验区地区生产总值完成700.1亿元,增长14%,增速排名全市第一。综合保税区完成进出口总值3374.5亿元,蝉联全国综保区第一。全区手机总产量2.99亿部,居全国第二。其中,非苹手机完成1.96亿部,增长48.7%。

客货运量跃居中部地区“双第一”,累计完成旅客吞吐量2430万人次,增长17.03%,在全国前15位机场中增速排名第一,吞吐量在全国排名提升至第13位;货邮吞吐量成功跨越50万吨大关,增长10.1%,稳居全国机场第7位,首次跻身全球机场前50强。

新建5所学校



今年要新建5所学校。河东七号安置区中学,设置规模为30个班,可提供学位1500个,2018年4月开工,2019年10月投用。郑港一路小学,设置48个班,可提供学位2160个,2018年10月开工,2019年12月投用。河东七号安置区小学,设置规模为36个班,可提供学位1620个,2018年4月开工,2019年10月投用。河东七号安置区幼儿园,设置规模为18个班,可提供学位540个,2018年10月开工,2019年12月投用。河东八号安置区幼儿园,设置规模为12个班,可提供学位360个,计划于2018年10月开工,2019年12月投用。

2个“儿童家园”11月投用



在群众文化生活方面,有多个举措。按每个“儿童之家”10万元的标准创建,购买器材设备,创建2个“儿童家园”,2018年6月底前选址,11月投用。创建2个“绿城妈妈”社区服务环保项目,依托社区“妇女之家”平台,培育“绿城妈妈”志愿者,2018年8月底前完成选址立项,12月投用。丰富农村文化娱乐精神文明建设,免费为全区173个行政村每月放映一场公益电影,进行文艺演出26场,4月启动,11月完成。

减轻群众就医负担,为全区3000对符合条件已婚待孕怀孕的夫妇提供免费孕检。继续做好免费为全区60岁以上低保老人及优抚对象进行一次健康体检。

加强公共服务基础设施建设,建设航空港实验区第一污水处理厂三期工程,该工程日处理3万吨污水。

开通2条公交线路



提升公共交通服务,开通大辛庄-楼王、公园北一路生物科技四街-台湾科技园的2条公交线路。

提高公共医疗水平,在双鹤湖二街东侧、规划工业十一路南侧,建设1座2.7万平方米的公共卫生服务中心,2018年底主体完成80%,2019年底建成投用。

提高养老保障和服务水平。续建一座集生活起居、餐饮服务、文化娱乐、医疗保健、综合服务用房、室外场地及附属设施为一体的现代化养老院。项目位于工业十二路与双鹤湖四街交叉口东北侧,总占地面积约49亩,总建筑面积约3.4万平方米,建成后可提供床位550个,计划于2018年底前完成主体施工。

郑东新区首家大学生就业实习基地揭牌 博学路办事处基层社会治理再上新台阶



本报讯 昨天,河南财经政法大学社会学系博学路办事处大学生就业实习基地在郑东新区博学路办事处揭牌,这是郑东新区首家大学生就业实习基地,也是博学路办事处探索社会治理的创新举措。郑东新区社会事业局局长陈平安,博学路党工委书记马光辉,党工委副书记、办事处主任张琳,河南财经政法大学社会学系主任王金山等领导参加仪式。郑报融媒记者 马燕 通讯员 李晓东 崔慧娟 文/图



社会学走进“社会大学” 政校合作出新意

在签约仪式上,博学路党工委副书记、办事处主任张琳,河南财经政法大学社会学系主任王金山上台签约。随后,在博学路办事处院内举行揭牌仪式。

据了解,博学路办事处和河南财经政法大学社会学系的合作已不是第一次。早在今年1月份,该系的8个学生项目组在博学路办事处就各自的社会服务项目做了一场精彩的汇报,这些成果均来自学生们在办事处各社区所做的大量调研调查。退休老人的社会角色适应、社区儿童服务项目、社区居民健康运动服务等课题紧贴居民生活需求,聚焦基层社会治理重点。王金山透露,今后

将和博学路办事处开展深度合作,建立校外实习实训基地。

马光辉表示,打造共建共治共享的社会治理格局,社区是关键。2017年下半年,博学路办事处以党建为引领,一社区一主题,打造了以法治、廉洁、文化、和谐为主题的4个社区党群服务中心。今年初,办事处又成立了圃田西路工作站、后贾东街工作站、湖心岛工作站3个工作站,搭建了社区工作和社会工作的载体和平台。“社会实践基地的落成,为广大学生提供了一个服务社会、奉献社会的重要平台,同时也标志着学校与政府单位的合作迈出了崭新的一步。”

四大举措推动社区建设再提升

王金山认为,社会治理工作既需要各级政府部门的真抓实干,也需要理论界的深入研究和探索,更需要一批批专业社会治理人才的不断引入,政府与高校的合作正是实现这三支力量有机统一的最好形式。“自就业实习基地成立起,博学路办事处将和河南财经政法大学一起,为社区建设各自献力,实现良性互动。”“作为社会学系,学校将全力支持老师和同学们参与博学路办事处乃至东区的社会治理工作,让博学路办事处这个社会治理平台,作为我们人才培养和专业学习的活教材。”

“办事处将以大学生就业实习基地为载体,加强创新社会治理,完善民生服务体系,依托4个社区和3个工作站,充分挖

掘辖区优质资源,积极探索与辖区单位共建共享社会治理新模式。”张琳说。

据了解,在2018年工作谋划中,博学路办事处将以四大举措为主,推进并提升社区建设。其规范政府购买社会工作服务,按照《郑东新区政府购买社会工作服务实施办法(试行)》规定,结合辖区实际需求,积极购买社区、特殊群体、权益维护等社会服务,让群众真正享受到良好的专业社会工作服务。同时,强化社会治理信息化建设,进一步提升“智慧博学”建设标准,将流动人口管理、智能监控体系建设、志愿者队伍建设等社会治理各个方面的内容进行系统整合,推行信息化管理和服务,不断提升社会治理智能化、专业化水平。